



'राष्ट्रपति का अपमान कर टीएमसी ने पार कीं साठी हदें...', पीएम मोदी ने ममता सरकार पर साधा निशाना

(जीएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने टीएमसी सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि राष्ट्रपति के साथ हुआ व्यवहार शर्मनाक है और यह लोकतंत्र तथा आदिवासी समुदाय के सम्मान को ठेस पहुंचाने वाला है। दरअसल, राष्ट्रपति मुर्मू 9वें अंतरराष्ट्रीय संथाल कॉन्फ्रेंस में शामिल होने सिलीगुड़ी के फांसीदेवा पहुंची थीं, जहां तय प्रोटोकॉल के मुताबिक मुख्यमंत्री या कोई मंत्री मौजूद नहीं था और कार्यक्रम का स्थल भी छोटा होने के कारण कई लोग शामिल नहीं हो सके, जिस पर उन्होंने नाराजगी जताई। पीएम मोदी ने टीएमसी सरकार पर आरोप लगाते हुए कहा कि राष्ट्रपति के साथ व्यवहार शर्मनाक था।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इस मुद्दे पर तृणमूल कांग्रेस सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि 'राष्ट्रपति के साथ हुआ व्यवहार बेहद शर्मनाक है'। पीएम मोदी ने सोशल मीडिया पर लिखा कि जो भी लोकतंत्र और आदिवासी समुदाय के सशक्तिकरण में विश्वास रखता है, वह इस घटना से दुखी है। पीएम मोदी ने अपने ट्वीट में लिखा, 'यह बहुत शर्मनाक घटना है, जो लोग भी लोकतंत्र और आदिवासी समुदाय के सशक्तिकरण में विश्वास रखते हैं, वे इससे आहत और निराश हैं। राष्ट्रपति, जो खुद आदिवासी समुदाय से आती हैं, उन्होंने जो पीड़ा और दुख व्यक्त किया है, उससे देश के लोगों के मन में भी गहरा दुख पैदा हुआ है।' प्रधानमंत्री ने कहा, 'पश्चिम बंगाल की टीएमसी सरकार ने इस मामले में सारी हदें पार कर दी हैं। राष्ट्रपति के इस अपमान के लिए राज्य

का प्रशासन जिम्मेदार है। यह भी दुर्भाग्यपूर्ण है कि संथाल संस्कृति जैसे महत्वपूर्ण विषय को पश्चिम बंगाल सरकार ने इतनी लापरवाही से लिया।' उन्होंने कहा, 'राष्ट्रपति का पद राजनीति से ऊपर होता है और इस पद की गरिमा का हमेशा सम्मान होना चाहिए। उम्मीद है कि पश्चिम बंगाल सरकार और टीएमसी इस मामले में समझदारी से काम लेगी।' राष्ट्रपति ने जाहिर की नाराजगी दरअसल, राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 9वें अंतरराष्ट्रीय संथाल कॉन्फ्रेंस में शामिल होने सिलीगुड़ी महकमा परिषद के फांसीदेवा क्षेत्र पहुंची थीं। राष्ट्रपति ने इस बात पर नाराजगी और दुख जताया कि तय प्रोटोकॉल के अनुसार उन्हें रिसीव करने के लिए मुख्यमंत्री या राज्य का कोई मंत्री मौजूद नहीं था। हालांकि उन्होंने कहा कि उन्हें व्यक्तिगत रूप से इससे कोई आपत्ति

नहीं है। कार्यक्रम के बाद उन्होंने कॉन्फ्रेंस के लिए तय किए गए स्थान को लेकर नाराजगी जाहिर की। राष्ट्रपति ने कहा कि कार्यक्रम के लिए जो जगह तय की गई थी वह काफी छोटी थी, जिसके व्यवस्था नहीं थी। कार्यक्रम स्थल के आकार से नाराज हुई राष्ट्रपति मुर्मू कॉन्फ्रेंस के बाद राष्ट्रपति एक अन्य कार्यक्रम में शामिल होने के लिए विधाननगर मैदान पहुंचीं। वहां मैदान का आकार देखकर उन्होंने आश्चर्य जताया और कहा कि यह मैदान काफी बड़ा है और यहां लाखों लोग आ सकते हैं। उन्होंने कहा कि अगर

अंतरराष्ट्रीय संथाल कॉन्फ्रेंस का आयोजन इसी मैदान में किया जाता तो करीब पांच लाख लोग इसमें शामिल हो सकते थे। राष्ट्रपति ने सवाल उठाया कि जब इतना बड़ा मैदान उपलब्ध था तो फिर कार्यक्रम के लिए इतनी छोटी जगह क्यों चुनी गई। ममता बनर्जी ने क्या कहा? अपने संबोधन में राष्ट्रपति ने मुख्यमंत्री ममता बनर्जी का भी जिक्र किया। उन्होंने कहा कि ममता बनर्जी उनके लिए छोटी बहन की तरह हैं और वह उन्हें बहन की तरह ही प्यार करती हैं। उन्होंने यह भी कहा कि उन्हें नहीं लगता कि ममता उनसे नाराज हैं, लेकिन इसके बावजूद यह समझ में नहीं आता कि अंतरराष्ट्रीय कॉन्फ्रेंस के लिए इतनी छोटी जगह का आकार देखकर उन्होंने आश्चर्य जताया और कहा कि यह मैदान काफी बड़ा है और यहां लाखों लोग आ सकते हैं। उन्होंने कहा कि अगर

'कार्यक्रम, आयोजकों या फंडिंग की कोई जानकारी नहीं' इस मामले पर पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने कोलकाता में एक धरना स्थल से बोलते हुए कहा, 'मुझे यह कहते हुए शर्म आ रही है कि राष्ट्रपति को बीजेपी ने अपने एजेंडे को आगे बढ़ाने के लिए भेजा है। राष्ट्रपति बीजेपी की राजनीति में फंस गई हैं।' ममता बनर्जी ने कहा कि राज्य सरकार इस कॉन्फ्रेंस की आयोजक नहीं थी और उन्हें इस कार्यक्रम, आयोजकों या फंडिंग के बारे में कोई जानकारी नहीं थी। उन्होंने कहा कि जब राष्ट्रपति राज्य में आती हैं या जाती हैं, तभी उन्हें आधिकारिक सूचना मिलती है। ममता बनर्जी ने कहा, 'जब मणिपुर, राजस्थान और महाराष्ट्र जैसे राज्यों में आदिवासियों पर अत्याचार हुए, तब राष्ट्रपति ने क्यों आवाज नहीं उठाई। पश्चिम बंगाल में आदिवासी

समुदाय के विकास के लिए कई काम किए गए हैं, लेकिन उनकी जानकारी राष्ट्रपति को नहीं है।' उन्होंने कहा, 'हम राष्ट्रपति का सम्मान करते हैं। अगर आप 50 बार आए तो हर बार कार्यक्रम में शामिल होना संभव नहीं है। मैं इस समय धरने पर बैठी हूँ, मुझे इस कार्यक्रम, इसके आयोजकों या फंडिंग के बारे में कोई जानकारी नहीं थी। अगर आप साल में एक बार आएं तो मैं आपका स्वागत कर सकती हूँ, लेकिन अगर आप चुनाव के समय आएं तो मेरे लिए आपके कार्यक्रमों में शामिल होना संभव नहीं होगा, क्योंकि उस समय मैं लोगों के अधिकारों की लड़ाई में व्यस्त रहती हूँ।' ममता बनर्जी ने यह भी आरोप लगाया कि चुनाव से पहले बंगाल को बांटने की राजनीति की जा रही है और राष्ट्रपति शासन लगाने की साजिश रची जा रही है।

टी 20 वर्ल्डकप फाइनल से पहले दो एयरलाइंस ने अहमदाबाद के लिए शुरू की स्पेशल फ्लाइट, आईसीसी पुरुष टी20 विश्व कप के फाइनल से पहले अहमदाबाद की फ्लाइट की डिमांड अचानक बढ़ गई है। इसे देखते हुए, एयर इंडिया एक्सप्रेस और अकासा एयर ने 8 मार्च से पहले अहमदाबाद शहर के लिए स्पेशल फ्लाइट शुरू करने का ऐलान किया है। ये एयरलाइंस क्रिकेट प्रशंसकों की बढ़ती यात्रा आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए अतिरिक्त क्षमता जोड़ रही हैं। एयर इंडिया एक्सप्रेस ने दिल्ली, बंगलुरु, मुंबई और हैदराबाद से अहमदाबाद के लिए अतिरिक्त उड़ानें संचालित करने की घोषणा की। एक आधिकारिक प्रवक्ता के अनुसार, 'इन उड़ानों को शहर की यात्रा की मांग में आई तेजी के जवाब में निर्धारित किया गया है। क्योंकि देश भर के प्रशंसक बहुप्रतीक्षित मैच में शामिल होने की योजना बना रहे हैं।'

अहमदाबाद में फाइनल देखने पहुंचेंगे पीएम मोदी? सवा लाख दर्शकों के साथ बढ़ाएंगे टीम का हौसला! (जीएनएस)। भारतीय क्रिकेट टीम आईसीसी पुरुष टी20 वर्ल्ड कप 2026 के खिताबी मुकाबले से अब सिर्फ एक कदम दूर है। वानखेड़े स्टेडियम में खेले गए बेहद रोमांचक सेमीफाइनल में इंग्लैंड को 7 रनों से मात देकर सूर्यकुमार यादव की कप्तानी वाली टीम इंडिया ने फाइनल में जगह बनाई है। अब रविवार यानी 8 मार्च को अहमदाबाद के नरेंद्र मोदी स्टेडियम में भारत का सामना न्यूजीलैंड से होगा। भारतीय टीम इस समय बेहतरीन लय में दिखाई पड़ रही है। पिछले दो आईसीसी टूर्नामेंट जीतने के बाद भारत के पास आईसीसी खिताबों की हैट्रिक पूरी करने का बेहतरीन अवसर है। आधुनिक क्रिकेट के दौर में अब तक कोई भी टीम यह कारनामा नहीं कर सकी है। सेमीफाइनल में इंग्लैंड के खिलाफ

भारत ने दिखाया कि दबाव की स्थितियों में उनका गेंदबाजी और बल्लेबाजी क्रम किस कदर संतुलित है। अब केवल न्यूजीलैंड की चुनौती भारत और टूर्नामेंट के बीच खड़ी है। अहमदाबाद के स्टेडियम में होने प्रधानमंत्री की उपस्थिति की संभावनाएं फिलहाल कम हैं। सरकार वर्तमान में पश्चिम एशिया में चल रही तनावपूर्ण राजनीतिक स्थितियों की बारीकी से निगरानी कर रही है, जो उनके कार्यक्रम को प्रभावित कर सकती है। रविवार को प्रधानमंत्री दिल्ली में लगभग 33,500 करोड़ रुपये की विकास परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास करेंगे। इसमें दिल्ली मेट्रो के पिंक और मजेंटा लाइन के नए कॉरिडोर समेत करीब 18,300 करोड़ रुपये के प्रोजेक्ट्स और सरकारी आवासीय कॉलोनियों (सरोजिनी नगर, नेताजी नगर आदि) के पुनर्विकास की योजनाएं शामिल हैं। रविवार को मैदान पर मुकाबला जोरदार होने की उम्मीद है। भारत और न्यूजीलैंड के बीच आईसीसी नॉकआउट मैचों का इतिहास हमेशा रोमांचक रहा है।

हादसे की जांच की मांग पर केजरीवाल से मिले रोहित पवार, DGA पर लगाए आरोप अजित पवार के विमान हादसे को लेकर अटकलों और दावों का दौर जारी है। दिवंगत नेता के भतीजे और एनसीपी (NCP-SP) विधायक रोहित पवार ने मुख्यमंत्री का मांग लगाता कर रहे हैं। उन्होंने शनिवार (7 मार्च) को दिल्ली में आप संयोजक और पूर्व सीएम अरविंद केजरीवाल से मुलाकात की। उन्होंने कहा कि आने वाले दिनों में राहुल गांधी से भी मिलेंगे और विपक्ष के कई और नेताओं से इस मुद्दे पर चर्चा करेंगे। रोहित पवार ने मुलाकात के बाद मीडिया से बात करते हुए कहा कि विमान हादसे से जुड़ी सारी जानकारी मैंने अरविंद केजरीवाल जी को दी है।

ट्रम्प का मर्डर प्लान करने वाला दोषी करार, ईरान-पाकिस्तान से निकला बड़ा कनेक्शन, कैसे हुआ खुलासा? (जीएनएस)। अमेरिका में एक बड़े क्रिमिनल केस में पाकिस्तानी कारोबारी आसिफ केस में अमेरिकी राजनेता की हत्या की साजिश रचने के आरोप में दोषी ठहराया गया है। अमेरिकी अदालत ने फैसला सुनाते हुए कहा कि मर्चेंट ने भाड़े के हत्यारों को काम पर रखने की कोशिश की थी। इस केस में ईरान से जुड़े गंभीर साजिश के आरोप भी सामने आए हैं। ईरान युद्ध के बीच सामने आया बड़ा खुलासा मध्यपूर्व में बढ़ते तनाव और कर्ल से जुड़े युद्ध के माहौल के बीच मर्चेंट ने अमेरिकी अदालत में कबूल किया कि उसने 2024 के अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव अभियान के दौरान एक हत्या की योजना बनाई थी। हालांकि अमेरिकी जांच एजेंसियों ने इस साजिश

को समय रहते पकड़ लिया और इसे अंजाम तक पहुंचने से पहले ही नाकाम कर दिया। लोग अब इसे अमेरिकी ईरान युद्ध से जोड़कर देख रहे हैं। 'ट्रंप का गुनहगार' बुकलिन की जूरी ने सुनाया फैसला जूरी ने मर्चेंट को आतंकवाद और भाड़े की हत्या की साजिश से जुड़े आरोपों में दोषी पाया। इस मामले की सुनवाई करीब एक सप्ताह तक चली, जिसमें मर्चेंट ने खुद भी अदालत में गवाही दी। अब उसे इस अपराध के लिए आजीवन कारावास तक की सजा मिल सकती है।

छात्र नेता सिद्धार्थ अवधूत को राहत, पटियाला हाउस कोर्ट ने दिया रिहाई का आदेश (जीएनएस)। दिल्ली में आयोजित एआई इवेंट समित के दौरान गिरफ्तार हुए सिद्धार्थ अवधूत को राहत मिली है। विवादित विरोध प्रदर्शन से जुड़े मामले में छात्र नेता को दिल्ली पुलिस ने गिरफ्तार किया था। पटियाला हाउस कोर्ट ने इस केस के आरोपी सिद्धार्थ अवधूत को जेल से रिहा करने का आदेश दिया है। अदालत ने उन्हें 5 मार्च को जमानत दे दी थी, जिसके बाद अब उनकी रिहाई की प्रक्रिया पूरी कर ली गई है। सिद्धार्थ अवधूत को हिमाचल प्रदेश के शिमला स्थित एक रिसॉर्ट से गिरफ्तार किया गया था।

हरिद्वार से अमित शाह का शंखनाद, बंगाल और तमिलनाडु में बनेगी भाजपा सरकार, देवभूमि में भी लगेगी हैट्रिक

(जीएनएस)। गृहमंत्री अमित शाह ने उत्तराखंड के हरिद्वार से 2027 के विधानसभा चुनाव का शंखनाद कर दिया है। अमित शाह ने जनता से तीसरी बार भाजपा की सरकार बनाने का आह्वान किया है। अमित शाह ने मंच से भाजपा के 9 साल के कार्यकाल पूरे होने का जिक्र करते हुए त्रिवेन्द्र सिंह रावत और पुष्कर सिंह धामी दोनों सरकारों का जिक्र किया। शाह ने कहा कि त्रिवेन्द्र सिंह व धामी सरकार ने उत्तराखंड की सेवा की है। तीसरी मौका दें। छोटे राज्यों की श्रेणी में देवभूमि को एक नंबर पर ले जाएं। अमित शाह ने युवा और कार्यकर्ताओं में जोश भरने का काम किया। उन्होंने नारे लगाए और कहा कि दिल्ली तक आवाज जानी चाहिए। उन्होंने कहा कि 2024 में मोदी तीसरी बार देश के प्रधानमंत्री बने। 124 में ही उड़ीसा में पहली बार भाजपा का सीएम बना। हरियाणा और महाराष्ट्र में

हैट्रिक लगाकर तीसरी बार सरकार बनाई। 2025 में दिल्ली में आप का सुपड़ा साफ किया और बिहार में दो तिहाई से सरकार बनाई। केरल के त्रिवेन्द्र में पहली बार भाजपा का भगवा जमकर तारीफ की। 'धामी सरकार के 4 साल बेमिसाल' कार्यक्रम में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी जमकर तारीफ की। उन्होंने यूसीसी से लेकर नरेंद्र मोदी स्टेड्स में मौजूद रहेंगे? साल 2023 के चनडे वर्ल्ड कप फाइनल के दौरान प्रधानमंत्री स्टेडियम में उपस्थित थे, लेकिन इस बार स्थितियां कुछ अलग नजर आ रही हैं। आधिकारिक सूत्रों के अनुसार,

शाह ने कहा कि 2027 में कुंभ भी होना है, जिसे सरकार शानदार तरीके से सम्पन्न कराएगी। साथ ही 27 में चुनाव भी है, जिसमें भाजपा हैट्रिक बनाएगी और फिर से पूर्ण बहुमत की सरकार बनाएगी। अमित शाह ने राहुल गांधी और पूर्व सीएम हरीश रावत पर भी जमकर हमला बोला। 2027 के विधानसभा चुनाव का शंखनाद किया अमित शाह ने हरिद्वार से ही 2027 के विधानसभा चुनाव का शंखनाद किया। भाजपा हरिद्वार से ही चुनाव का श्रीगणेश करना चाहती है। यहां 2022 में भाजपा 11 में से सिर्फ 3 सीटों पर ही चुनाव जीत पाई थी। धामी मंत्रिमंडल में हरिद्वार का प्रतिनिधित्व भी नहीं है। जबकि हरिद्वार पहाड़ और मैदान को जोड़ने के साथ ही सनातन का केंद्र भी है। हरिद्वार देश ही नहीं विदेश में भी करोड़ों हिंदुओं की आस्था का केंद्र है। ऐसे में भाजपा ने हरिद्वार को ही चुना है।

नकल विरोधी कानून और अतिक्रमण के खिलाफ धामी के काम की जमकर सराहना की। उन्होंने कहा कि धामी ने अपने कार्यकाल में चुन चुन कर समस्याओं का समाधान किया है। अमित

केरल विधानसभा चुनाव से पहले राहुल गांधी ने कांग्रेस की पांच गारंटी योजना का किया ऐलान, किन्हें होगा फायदा?

(जीएनएस)। केरल में पिछले एक दशक से विपक्ष में रही कांग्रेस ने विधानसभा चुनाव तरीकों के ऐलान से पहले ही अपने चुनावी अभियान की शुरुआत कर दी है। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने शनिवार को तिरुवनंतपुरम में 'पुथुयुग यात्रा' के समापन समारोह में केरल के लिए पांच महत्वपूर्ण गारंटी योजनाओं की घोषणा की। राहुल गांधी ने दावा किया इन पांच वादों को युनाइटेड डेमोक्रेटिक फ्रंट (वक्क) के सत्ता में आने पर ही लागू किया जाएगा। सभी महिलाओं को फ्री बस यात्रा की सुविधा इन योजनाओं में केएसआरटीसी बसों में सभी महिलाओं के लिए मुफ्त बस यात्रा और कॉलेज जाने

वाली छात्राओं को हर महीने ₹1,000 की वित्तीय सहायता प्रदान कराना शामिल है। कल्याणकारी पेंशन ₹3,000 प्रति माह की जाएगी, जिससे पात्र लाभार्थियों को राहत

मिलेगी। 25 लाख फ्री इलाज वाली हेल्थ बीमा पॉलिसी इसके अलावा पूर्व मुख्यमंत्री ओमन चांडी के नाम पर एक स्वास्थ्य बीमा योजना लाई जाएगी, जिसके तहत प्रत्येक परिवार को ₹25 लाख तक का व्यापक कवरेज मिलेगा। ₹5 लाख तक के ब्याज-मुक्त ऋण कांग्रेस नेता ने छोटे व्यवसायों के लिए युवाओं को ₹5 लाख तक के ब्याज-मुक्त ऋण का भी वादा किया। वरिष्ठ नागरिकों के लिए एक समर्पित सरकारी विभाग वरिष्ठ नागरिकों के कल्याण के लिए एक समर्पित एक विभाग होगा और एक मंत्री नियुक्त होगा।

राहुल धी ने यह भी बताया कि कल्याणकारी पेंशन की राशि बढ़ाकर



मुख्यमंत्री योगी के आने से पहले ही पुलिस ने दो दर्जन नेता और गोस्वामी किए नजरबंद :

कांग्रेसी नेता ने कहा पुलिस-प्रशासन कर रहा लोकतांत्रिक अधिकारों का दमन

मथुरा(जीएनएस)। प्रदेश के मुखिया योगी आदिपत्यन के आगमन को लेकर पुलिस के खुफिया विभाग ने विरोध की आशंका को समाप्त करने के लिए ऑपरेशन नजरबंद चलाकर विपक्षी दलों के नेताओं घरों में नजरबंद कर दिया। खुफिया विभाग को सूचना मिल रही थी कि कुछ संगठन, मथुरा भ्रमण पर आ रहे मुख्यमंत्री योगी को काले झंडे दिखाकर प्रदर्शन करने कर सकते हैं। इसके बाद पुलिस ने करीब दो दर्जन से अधिक लोगों को हाउस अरेस्ट कर लिया। खुफिया विभाग से मिली गोपनीय सूचनाओं के आधार पर पुलिस ने सुबह से ही एक्शन शुरू कर दिया था। पुलिस ने कांग्रेस के जिलाध्यक्ष मुकेश धनार और महानगर अध्यक्ष यतेंद्र मुकदम को



चतुर्वेदी और बबल नाथ चतुर्वेदी तथा वृंदावन में युवा सपा नेता अंकित वाष्णीय को भी पुलिस ने नजरबंद कर दिया। आश्रय की बात यह है कि इस बार राजनीतिज्ञों के साथ-साथ बांकेविहारी जी मंदिर के कुछ गोस्वामियों को भी पुलिस ने उनके

घरों में नजरबंद कर दिया, जिससे कि वह मुख्यमंत्री के सामने किसी प्रकार का विरोध प्रदर्शन न कर सकें। इसी

के साथ महानगर के लोगों में इस बात की चर्चाएं होती रही कि नजरबंद किए गए लोगों में से कई ऐसे हैं जो मुख्यमंत्री को यमुना शुद्धिकरण के मुद्दे पर ज्ञापन सौंपने की तैयारी में थे। इसी कारण से मुख्यमंत्री की सुरक्षा-व्यवस्था में कोई कमी न रह जाए,

इसके लिए वृंदावन और मथुरा कोतवाली में भी कई लोगों को एहतियातन बिठाया गया था। वृंदावन से वापस आने के बाद मुख्यमंत्री योगी ने श्रीकृष्ण जन्मभूमि पहुंचे और वहां योगीराज भगवान श्रीकृष्ण के दर्शन करके पूजा-अर्चना की। दूसरी ओर कांग्रेस महानगर अध्यक्ष यतेंद्र मुकदम ने पुलिस की इस कार्रवाई पर आक्रोश व्यक्त करते हुए कहा कि पुलिस-प्रशासन ने लोकतांत्रिक अधिकारों का दमन किया है।

उन्होंने कहा कि क्या जनता की समस्याएं मुख्यमंत्री को बताना अपराध हो गया है। कहा कि क्या वह केवल भाजपाईयों के मुख्यमंत्री हैं। उन्होंने स्पष्ट किया कि नजरबंदी से मां यमुना की शुद्धीकरण का संघर्ष रूकने वाला नहीं है।

ब्रज नर्सिंग होम में प्रसूता और नवजात की मौत : आक्रोशित परिजनों ने अस्पताल में काटा हंगामा -पुलिस ने मौके पर पहुंचकर संभाली स्थिति

मथुरा(जीएनएस)। थाना कोतवाली क्षेत्र स्थित ब्रज नर्सिंग होम में प्रसूता और नवजात की मौत के बाद परिजनों ने जमकर हंगामा किया। अस्पताल में हंगामे की सूचना मिलते ही इलाका पुलिस मौके पर पहुंच गई और लोगों को समझा-बुझाकर शांत किया। जानकारी के अनुसार गांव पाडल थाना गोवर्धन निवासी 32 वर्षीय दीपा पत्नी खेमचंद्र को शुक्रवार सुबह करीब 10 बजे प्रसव पीड़ा हुई थी। इसके बाद परिजनों ने उसे बागबहादुर पुलिस चौकी के पास

ब्रज नर्सिंग होम में भर्ती कराया था। परिजनों का आरोप है कि सुबह से शाम तक चिकित्सक, उन्हें सामान्य डिलीवरी बताते रहे। किंतु इसके बाद शाम करीब 6:30 बजे अचानक प्रसूता और नवजात की मौत हो गई। प्रसूता और नवजात की मौत होने की जानकारी होते ही अस्पताल में मौजूद परिजन आक्रोशित हो गए और चिकित्सकों पर लापरवाही का आरोप लगाते हुए हंगामा करना शुरू कर दिया। इसके बाद करीब एक घंटे तक अस्पताल परिसर में हंगामा होता रहा। बताते हैं कि विवाहिता

दीपा की यह तीसरी डिलीवरी थी। इससे पहले उसके दो बच्चे सामान्य प्रसव से हुए थे। प्रसूता और नवजात की मौत होने के बाद पूरे परिवार में कोहराम मचा हुआ है। मृतका का पति खेमचंद्र मजदूरी करके परिवार का भरण-पोषण करता है। वहीं प्रसूता की मौत के बाद दो छोटे-छोटे बच्चों के सिर से मां का साया उठ गया है। दूसरी ओर अस्पताल संचालक डा. अवधेश अग्रवाल को बताया कि गर्भवती महिला को परिजन पहले गोवर्धन के एक निजी अस्पताल में लेकर गए थे, जहां

नवजात की पहले ही मौत हो चुकी थी। इसके बाद में महिला को गंभीर स्थिति में यहां लेकर आए थे। बताया कि अस्पताल में सुबह से उसका उपचार किया जा रहा था और परिजनों की स्थिति की जानकारी भी दी जाती रही लेकिन दुर्भाग्यवश महिला को भी नहीं बचाया जा सका। घटना की सूचना मिलने पर कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंच गई और हंगामा कर रहे लोगों को समझा-बुझाकर शांत कराया। पीड़ित परिजनों की शिकायत पर पुलिस जांच करने में जुटी हुई है।

संस्कारों की मशाल लेकर वैचारिक क्रांति की राह पर डा. अर्चना प्रिय आर्य

मथुरा(जीएनएस)। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर आज हम एक ऐसी शक्तिशयत की चर्चा कर रहे हैं, जिन्होंने आधुनिकता की चकाचौंध के बीच समाज को अपनी जड़ों से जोड़ने का बीड़ा उठाया है। मथुरा की ताराधाम कॉलोनी निवासी डा. अर्चना प्रिय आर्य, आज उन हजारों महिलाओं और युवतियों के लिए प्रेरणा का स्रोत बन चुकी हैं, जो समाज में संकरात्मक परिवर्तन लाना चाहती हैं। टूटे घरों और कुसंस्कारों ने दी "संस्कार जागृति" को प्रेरणा। डा. अर्चना के इस सफर की शुरुआत एक गहरी टीस के साथ हुई। समाज में बढ़ते कुसंस्कारों के कारण बिखरते परिवार, नशे की गिरफ्त में फंसता बचपन और अपनी से दूर होते बुजुर्गों की पीड़ा ने उन्हें झकझोर कर रख दिया। उन्होंने महसूस किया कि इन सभी समस्याओं का जड़ से समाधान केवल "संस्कारों की पुनर्स्थापना" ही

है। इसी संकल्प के साथ उन्होंने "संस्कार जागृति मिशन" की स्थापना की और सनातन वैदिक संस्कृति को घर-घर पहुंचाने के अभियान में जुट गईं 110 वर्ष की आयु से शुरू हुआ "वैदिक मिशन"। संस्कारों के प्रति यह प्रेम डा. अर्चना को विरासत में मिला। वह बताती हैं कि करीब 28 वर्ष पूर्व उनके पैतृक गांव ऊंचागांव में आर्य समाज का एक कार्यक्रम हुआ था। वहां आगे विद्वानों की ओजस्वी वाणी ने उनके बाल मन पर गहरा प्रभाव डाला। इसके बाद अपने पिता आचार्य सत्यप्रिय आर्य और माता सरोज रानी आर्य के मार्गदर्शन में मात्र 10 वर्ष की आयु से ही उन्होंने महर्षि दशानंद सरस्वती की विचारधारा और वैदिक



संस्कृति का प्रचार-प्रसार शुरू कर दिया था। तीन वर्षों का गहन शोध और "वैचारिक क्रांति"। डा. अर्चना ने केवल भावनात्मक स्तर पर नहीं, बल्कि बौद्धिक स्तर पर भी इस अभियान को पुष्टा किया। उन्होंने तीन वर्षों तक संस्कारों के महत्व और उनके सामाजिक प्रभावों पर गहन शोध किया। आज जब वह मंच से अपनी ओजस्वी वाणी में भाषण शुरू करती हैं, तो श्रोता न केवल मंत्रमुग्ध हो जाते हैं, बल्कि अपने परिवारों में पुनः वैदिक

संस्कारों को अपनाने का संकल्प भी लेते हैं। उन्होंने शिक्षा के क्षेत्र में भी सफलता का झंडा बुलंद किया है। इन-जोगरण के इस कठिन मार्ग पर चलते हुए डा. अर्चना ने अपनी शिक्षा

एसएमसोत्सव-26 की आखिरी शाम में परमीश वर्मा और पैंथर की धमाकेदार प्रस्तुतियों से गुंजा मंच

एसएमएस लखनऊ के वार्षिक एसएमसोत्सव-26 में ऊर्जा से भरपूर प्रस्तुतियों छात्रों की उत्साही भागीदारी और अविस्मरणीय संगीत संध्या ने पूरे परिसर को उत्साह और उमंग से सराबोर कर दिया। लखनऊ। आयोजन की शुरुआत एमटीवी हसल फेम रेप सनसनी पैंथर के धमाकेदार परफॉर्मंस से हुई। अपनी तीखी और प्रभावशाली रैप शैली तथा दमदार मंच प्रस्तुति के लिए प्रसिद्ध पैंथर ने आते ही माहौल को जोश से

भर दिया। उनके लोकप्रिय गीत यू.पी. से और योगा सॉल पर छात्रों ने जमकर तालियां बजाई और साथ-साथ गुनगुनाया। पूरे परिसर में ऊर्जा की लहर दौड़ गई, जिसने आगे होने वाली संगीतमय शाम के लिए शानदार माहौल तैयार कर दिया। इसके बाद दर्शकों ने पंजाबी संगीत जगत के प्रसिद्ध गायक परमीश वर्मा का जोरदार स्वागत किया।



परमीश वर्मा ने अपने सुपरहिट गीतों की प्रस्तुति देकर दर्शकों को झूमने पर मजबूर कर दिया। गल नौ करनी, ले चक मैं आ गया] जैसे लोकप्रिय गीतों पर छात्र पूरे उत्साह के साथ नाचते और गाते नजर आए।

यह संगीतमय आयोजन युवाओं के उत्साह, एकता और उमंग का भव्य उत्सव बन गया। दोनों कलाकारों ने इस यादगार संध्या के आयोजन के लिए श्री शरद सिंह, सचिव एवं मुख्य कार्यकारी अधिकारी तथा श्री यश सेंगर का आभार व्यक्त किया और

युवक ने फांसी लगाकर की खुदकुशी

कौशांबी, (जीएनएस)। उत्तर प्रदेश कौशांबी जनपद के कौशांबी थाना क्षेत्र उराई गांव से एक दुखद और चौकाने वाला घटना समने आया है शाम लगभग 6 बजे यहाँ सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार अपनी पत्नी से आहत युवक ने फांसी लगा कर आत्महत्या कर ली घटना के बाद परिवार में कोहराम मच गया मौके पर भरी पुलिस बल जांच में जुटी।

समदा भांग की दुकान में वेखौफ बिक रहा है गांजा। नवयुवक हो रहे हैं इस नशे में गिरफ्त।

कौशांबी। जनपद के मुख्यालय में समदा से होकर करीब जिले के सभी अधिकारी गुजरते हैं। लेकिन इस ओर किसी भी अधिकारी का दिमाग नहीं जाता कि यह मुख्यालय का मुख्य मार्ग है जिसमें रातों दिन आना जाना लगा रहता है इसी भांग की दुकान पर वेखौफ गांजा बिका जाता है और भोले भाले लोग इसकी गिरफ्त में आकर अपने घर को नर्क बनाने में लगे हैं

क्षेत्रीय लोगों का कहना है कि अगर इस भांग की दुकान में गांजा न बेचा जाए तो क्षेत्रीय नव युवकों को बचाया जा सकता है। इधर ठेकेदार की जेब तो अच्छी तरह से गर्म हो रही है लेकिन क्षेत्रीय लोगों की घर की स्थिति डामाडोल होती जा रही है क्योंकि गांजे के चक्कर में पैसा नहीं मिला नवयुवकों को तो वह घर में मारपीट कर घर की अच्छी खासी स्थिति को

नर्क बना देते हैं। यहां तक की चौकी कादीपुर कोतवाली मंडनपुर ना आबकारी अधिकारियों की नजर, क्यों नहीं पड़ती है, इसी तरह यह कार्य चलता रहा तो क्षेत्रीय नवयुवकों को कोई नहीं बचा सकता है इस नशे की गिरफ्त से आबकारी विभाग इस ओर ध्यान देकर इस भांग की दुकान में जो गांजा बेचा जा रहा है उसे पर कार्यवाही करें।

अर्चना प्रिय आर्य

से कभी समझौता नहीं किया। उन्होंने देवभाषा संस्कृत में स्नातकोत्तर और पीएचडी की उपाधि प्राप्त की। इसके बाद उत्तर प्रदेश अस्तिस्टेंट प्रोफेसर भर्ती परीक्षा में पूरे प्रदेश में 5-वां स्थान हासिल कर अपनी मेधा का परिचय दिया। वर्तमान में वह मेरठ के प्रतिष्ठित कनोहर लाल स्नातकोत्तर महिला महाविद्यालय में प्रोफेसर एवं संस्कृत विभागा की अध्यक्षता के रूप में कार्यरत हैं। एक सराफक संदेश। डा. अर्चना प्रिय आर्य का मानना है कि संस्कारों के अभाव में कोई भी समाज प्रगति नहीं कर सकता। उनकी इस मुहिम का असर है कि आज बड़ी संख्या में युवतियां उनके साथ जुड़कर जन-जागरण के कार्य को आगे बढ़ा रही हैं। अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर उनका जीवन यह संदेश देता है कि एक दृढ़ निश्चयी महिला न केवल अपना भविष्य संवार सकती हैं, बल्कि पूरे समाज की दिशा बदल सकती हैं।

आईएस बना डीएवी रिहंदनगर का पूर्व छात्र सौरभ गुप्ता ।

(एजेंसी)।

बीजपुर (सोनभद्र)। डीएवी पब्लिक स्कूल, एनटीपीसी, रिहंदनगर का पूर्व छात्र सौरभ गुप्ता देश की सर्वाधिक प्रतिष्ठित परीक्षा यूपीएससी 2026 को क्रेक कर इतिहास में अपना नाम दर्ज कर दिया है। आज पूरा विद्यालय परिवार गौरवान्वित महसूस कर रहा है। सौरभ गुप्ता ने 783 रैंक हासिल कर न केवल विद्यालय का नाम रोशन किया है। बल्कि अपने माता-पिता के साथ साथ पूरे क्षेत्र को गर्व से भर दिया है। यह सफलता सौरभ गुप्ता के कठिन परिश्रम, संकल्प तथा विद्यालय द्वारा दिए गए संस्कार का परिणाम है। सौरभ के पिताजी



रामजी गुप्ता दवा व्यवसायी के साथ-साथ प्रसिद्ध समाजसेवी के रूप में जाने जाते हैं। उनकी मां गिरिजा देवी कुशल गृहणी है। सौरभ के बड़े भाई आशुतोष और शुभम दवा व्यवसाय के क्षेत्र में अपना परचम लहरा रहे हैं।

सौरभ बचपन से ही कुशाग्र बुद्धि का रहा है। दसवीं एवं बारहवीं की परीक्षा में सौरभ ने विद्यालय में प्रथम स्थान प्राप्त किया था। प्राचार्य राजकुमार ने

बताया कि सौरभ ने प्रथम प्रयास में ही आईआईटी एडवांस पास कर आईआईटी पटना से इंजीनियरिंग करने के उपरांत 'एयरपोर्ट अथॉरिटी ऑफ इंडिया लिमिटेड' में जेई एटीसी के पद पर तैनात हैं। सामाजिक विज्ञान

के शिक्षक अनन्त मोहन ने बताया कि सौरभ को प्रशासनिक सेवा के माध्यम से देश और समाज के लिए कुछ विशेष करने की चाहत बचपन से रही

है। उन्होंने बताया कि सौरभ ने साबित कर दिया कि डीएवी स्कूल संस्कार युक्त उच्च कोटि की शिक्षा देने वाली संस्था है। विद्यालय के वरिष्ठ शिक्षक डॉ आर के डा, विजय तिवारी, डॉ राजेश कुमार श्रीवास्तव, डी सी शुक्ला, एस पी तिवारी, सौरभ श्रीवास्तव के साथ सभी शिक्षकों ने सौरभ गुप्ता को ढेर सारी बधाइयां एवं शुभकामनाएं देते हुए विश्वास व्यक्त किया कि सौरभ प्रशासनिक सेवा में जाकर देश, समाज और मानवता के लिए उत्कृष्ट कार्य करेगा।

प्राचार्य राजकुमार ने सौरभ को बधाई एवं आशीर्वाद देते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की है।

मा. उप मुख्यमंत्री जी ने सरस मेला व सरस महोत्सव कार्यक्रम का किया उद्घाटन

जनपद के प्रत्येक स्वयं सहायता समूह से कोई न कोई उत्पाद तैयार करने का किया आवाहन

प्रदेश में स्वयं सहायता समूह की एक करोड़ दीदियों को लखपति दीदी बनाने का कार्य किया जाएगा-मा. उप मुख्यमंत्री जी

प्रदेश के मा.उप मुख्यमंत्री श्री केशव प्रसाद मौर्य जी ने आज बाबू सिंह डिग्री कॉलेज मैदान, सयारा में आयोजित सरस मेला व सरस महोत्सव कार्यक्रम का फीता काटकर/दीप प्रज्वलित कर शुभारंभ/उद्घाटन किया।

मा.उप मुख्यमंत्री जी ने स्वयं सहायता समूह की महिलाओं द्वारा निर्मित विभिन्न प्रकार के हस्तशिल्प, खाद्य उत्पाद, कपड़े एवं अन्य घरेलू उत्पादों की लगाई गई स्टालों का अवलोकन करते हुए, उनका उत्साहवर्धन किया तथा महिलाओं की गोद-भराई एवं बच्चों को अन्नप्राशन भी कराया।

मा.उप मुख्यमंत्री जी ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि स्वयं सहायता समूह की महिलाओं में बहुत प्रतिभा है। उन्होंने स्वयं सहायता समूह की दीदियों को अपना-अपना उत्कृष्ट उत्पाद तैयार करने के लिए प्रेरित करते हुए कहा कि सरकार द्वारा पूर्ण सहयोग उपलब्ध कराई जा रही है। उन्होंने जनपद के प्रत्येक स्वयं सहायता समूह से अपना कोई न कोई उत्पाद तैयार करने का आवाह किया। उन्होंने कहा कि आगामी दिनों में जनपद में 10 दिवसीय राष्ट्रीय स्तर के सरस मेला का आयोजन किया जाएगा। उन्होंने कहा कि कम्पनी बनाने का कार्य किया जाएगा। हजारों की संख्या में स्वयं सहायता समूह की महिलाओं द्वारा कपड़ा, राशन एवं मसाले की फैक्ट्री चलाने का कार्य किया जाएगा, इसके लिए कार्ययोजना बना लिया गया है। जनपद की समूह की दीदियों को लखपति दीदी बनाना है।

मा. उप मुख्यमंत्री जी ने कहा कि

डिवाइस 12 मार्च दोपहर 12 बजे से फिलपकार्ट, मोटोरोला डॉट इन और देश के प्रमुख रिटेल स्टोर्स पर ओपन सेल के लिए होगा उपलब्ध लखनऊ। मोबाइल टेक्नोलॉजी और इनोवेशन में ग्लोबल लीडर तथा भारत के प्रमुख आईएसएमटी ब्रांड मोटोरोला ने आज मिड-प्रीमियम स्मार्टफोन सेगमेंट में मोटोरोला एज 70 फ्यूजन लॉन्च किया। इस डिवाइस में कैमरा में महत्वपूर्ण इनोवेशन, शानदार विजुअल्स और नेक्स्ट-जेन ऑन-डिवाइस आईई के पेश किया

मा. प्रधानमंत्री जी ने विकलांगों को दिव्यांगजन का नाम दिया है, यहां पर दिव्यांगता का प्रमाण-पत्र बनाने का कार्य किया जा रहा है। दिव्यांगजनों को अप्रैल माह से ₹0-1500 पेंशन के रूप में दिया जाएगा। उन्होंने कहा

कि किसान सम्मान निधि की राशि किसानों के खाते में हस्तान्तरित होने के बावजूद भी, उन्हें पता नहीं हो पाता है कि राशि खाते में आ गई है, इस सम्बन्ध में अधिकारियों को दिए। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि वरासत आदि दर्ज कराकर पात्र किसानों को सम्मान निधि से लाभान्वित करने का कार्य किया जा रहा है। मुख्यमंत्री आवास योजना के अन्तर्गत निराश्रित महिलाओं को आवास की सुविधा से लाभान्वित किया जा रहा है।

मा. उप मुख्यमंत्री जी ने कहा कि मा. प्रधानमंत्री जी ने देश में, स्वयं सहायता समूह की 06 करोड़ दीदियों को लखपति दीदी बनाने की घोषणा की है। प्रदेश में स्वयं सहायता समूह की एक करोड़ दीदियों को लखपति दीदी बनाने का कार्य किया जाएगा। उन्होंने कहा कि जनपद कौशांबी में 18 लगभग 01 लाख 54 हजार दीदियां फैक्ट्री चलाने का कार्य किया जाएगा, 5021 समूहों को सामुदायिक निवेश निधि के रूप में 75 करोड़ 31 लाख 50 हजार रुपए दिया गया है। उन्होंने कहा कि जनपद में 10864 दीदियां लखपति बन चुकी है तथा 01 लाख

समूह की दीदियां से कहा कि आप लोग खाने का कोई भी सामान बनाना चाहें हैं, तो खाद्य प्रसंस्करण विभाग द्वारा एक करोड़ की रूनिट लगाने पर 35 प्रतिशत अर्थात 35 लाख सब्सिडी देने का कार्य किया जा

देहा है तथा इसमें सोलर लाईट लगाने का भी कार्य किया जा रहा है। मा. उप मुख्यमंत्री जी ने कहा कि प्रदेश में कानून व्यवस्था चुस्त-दुरूस्त है। गुण्डे व अपराधियों के विरुद्ध कठोर से कठोर कार्यवाही की जा रही है। आगामी 06 माह के अन्दर स्वयं सहायता समूह की शक्ति को बढ़ाकर तीन गुना किया जाएगा। समूह में और महिलाओं को जोड़ा जाएगा। समूह की दीदियों के लिए डेयरी एवं मसाले की फैक्ट्री बनाने का कार्य किया जाएगा। समूह के गुणवत्तापूर्ण उत्पादों की मार्केटिंग एवं ब्राण्डिंग करके विश्व के देशों में विक्री की व्यवस्था कराने का कार्य किया जाएगा। उन्होंने कहा कि जनपद कौशांबी में 11863 समूह का गठन किया गया है, जिसमें 01 लाख 30 हजार 493 दीदियां जुड़ी हुई हैं। इन समूहों में से 6155 समूहों को रिवाइलिंग फण्ड के रूप में 18 करोड़ 46 लाख रुपए दिया गया है। 5021 समूहों को सामुदायिक निवेश निधि के रूप में 75 करोड़ 31 लाख 50 हजार रुपए दिया गया है। उन्होंने कहा कि जनपद में 10864 दीदियां लखपति बन चुकी है तथा 01 लाख

कहा कि स्वयं सहायता समूह से जुड़कर, उन्होंने ई-रिक्शा खरीदा व उसे चलाती है तथा दूसरे को प्रशिक्षण देने का कार्य भी करती है। इससे उनकी आर्थिक स्थिति में बहुत सुधार हुआ है।

इस अवसर पर मा विधायक चायल पूजा पाल, भाजपा जिलाध्यक्ष धर्मराज मौर्य, सदस्य उ.प्र. राज्य महिला आयोग प्रतिभा कुशवाहा, सदस्य उ.प्र. अनुसूचित जाति/जनजाति आयोग जितेन्द्र कुमार, जनपद के प्रभारी अवधेश गुप्ता, अध्यक्ष नगर पालिका परिषद मंडनपुर वीरेन्द्र फौजी व भरवारी कविता पासी, अध्यक्ष नगर पंचायत सिराथू भोला यादव व अजुहा शान्ती देवी, निवर्तमान विधायकगण-लाल बहादुर, शीतला प्रसाद उर्फ पप्पू पटेल व संजय गुप्ता एवं शिवमोहन मौर्य, चन्द्रदत्त शुक्ला, भोले शंकर, नीतू कर्नोजिया, ज्योति केसवानी सहित अन्य गणतान्य व्यक्ति तथा जिलाधिकारी डॉ. अमित पाल, पुलिस अधीक्षक राजेश कुमार व मुख्य विकास अधिकारी विनोद राम त्रिपाठी सहित अन्य अधिकारीगण उपस्थित रहें।

मोटोरोला ने मिड-प्रीमियम सेगमेंट में उतारा स्मार्टफोन मोटोरोला एज 70 फ्यूजन



पावर्ड है। ओआईएस और एडवांस्ड/1.8 अपचर्च के साथ नया लिटिया 710 सेंसर असाधारण क्लैरिटी, बेहतर सिग्नल-टू-नॉइज परफॉर्मंस और लो-लाइट में शानदार रिजल्ट्स देता है। ब्राइट हाइलाइट्स और डीपर शैडो के साथ मोटो एआई रिजल-टाइम में टेक्सचर्स, डायनामिक रेंज और मोशन डिटेक्शन को बेहतर बनाता है, जिससे तेज मूविंग सीन में भी क्रस्प, बिना ब्लर के कैप्चर्स मिलते हैं। पैंटोन वैलिडेड कलर्स और पैंटोन स्किनटोन वैलिडेड के साथ कैमरा क्रिएटर्स की इच्छा मुताबिक सटीक, टू-टू-लाइफ कलर्स और नैचुरल स्किन टोन्स को बिल्कुल वैसा ही रिप्रोड्यूस करता है। लॉन्च के बारे में मोटोरोला इंडिया के मैनेजिंग डायरेक्टर टी.एम. नरसिम्हन ने कहा, 'मोटोरोला में हम लगातार परंपरिक सीमाओं को चुनौती देते हुए उद्देश्यपूर्ण इनोवेशन को आज के उपभोक्ताओं के जीने, क्रिएट करने और जुड़ने के तरीके की गहरी समझ के साथ जोड़ते हैं। मोटोरोला एज 70 फ्यूजन के साथ हमने असाधारण कैमरा परफॉर्मंस, डिजाइन एक्सलेंस, इंटील्लिजेंट एक्सपीरियंस और अल्ट्रा-

क्यूरेटेड कलर्स में लजरी फैब्रिक फिनिश, भारत का एकमात्र 144 हर्ट्स 1.5के टू कलर' क्वाड-कर्ट्स पैंटोन वैलिडेड डिस्प्ले दिया गया है। 7000एमएएच सिलिकॉन-कार्बन बैटरी, 68 वॉट टर्बो पावर चार्जिंग, स्नैप ड्रैगन 7एच जेन 4 पावर और आईपी 68 प्लस आईपी 69 तथा 50एमपी सोनी-एलवाईटी 710 कैमरा मोटो एआई के साथ लाता है, जो बेहतरीन लो-लाइटक्लैरिटी, बिना ब्लर के शॉट्स, 100 प्रतिशत टू कलर्स और पैंटोन द्वार वैलिडेड रिक्न टोन्स, साथ ही सभी लेंस पर 4के वीडियो रिकॉर्डिंग देता है। इसमें ऑल-न्यू डिजाइन के साथ ही पैंटोन

स्कूल में शिक्षिका द्वारा छात्राओं से 'बेलन मसाज' कराने का वीडियो वायरल

कौशांबी, चित्रकूट। जिले के नया बाजार स्थित एक प्राथमिक विद्यालय से जुड़ा एक वीडियो सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहा है। वीडियो में शिक्षिका मधु कुमारी छात्राओं से कथित तौर पर बेलन से मसाज कराती हुई दिखाई दे रही हैं। बताया जा रहा है कि यह घटना स्कूल परिसर के अंदर की है, जहां किसी व्यक्ति ने वीडियो बनाकर सोशल मीडिया पर वायरल कर दिया। वीडियो सामने आने के बाद शिक्षा विभाग की कार्यप्रणाली पर सवाल उठने लगे हैं। मामले को लेकर स्थानीय स्तर पर लोगों में नाराजगी भी देखी जा रही है। फिलहाल प्रशासन की ओर से इस मामले में आधिकारिक बयान सामने नहीं आया है, लेकिन वीडियो वायरल होने के बाद जांच की मांग तेज हो गई है।

डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन सोनभद्र द्वारा शोक सभा का आयोजन

(एजेंसी)। सोनभद्र। डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन सोनभद्र द्वारा एक शोक सभा का आयोजन करिष्ठ उपाध्यक्ष पवन कुमार सिंह एडवोकेट की अध्यक्षता में किया गया जिसमें वरिष्ठ अधिवक्ता राजेश कुमार यादव के पिता के आकस्मिक मृत्यु पर दो मिनट का मौन रखकर भावभीनी श्रद्धांजलि दी गयी। डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन सोनभद्र के वरिष्ठ अधिवक्ता डॉक्टर रियाजुद्दीन खान ने कहा कि डी बी ए की ओर से अधिवक्ता राजेश कुमार यादव के पिता के निधन पर गहरा



शोक व्यक्त किया जाता है। इस दुख की घड़ी में हमारी संवेदनाएं उनके परिवार के साथ हैं। वरिष्ठ अधिवक्ता हरि प्रसाद यादव ने कहा आज हम

यहाँ एक महान आत्मा को श्रद्धांजलि देने के लिए इकट्ठे हुए हैं, जिन्होंने अधिवक्ता राजेश यादव के जीवन में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। उनकी मृत्यु एक अपूरणीय क्षति है, लेकिन उनकी यादें और आदर्श हमेशा हमारे साथ रहेंगे। शोक सभा में प्रेम प्रताप विश्वकर्मा, चंद्र प्रकाश सिंह, बीपी सिंह, सुरेश कुशवाहा, अशोक कर्नौजिया, शैलेंद्र कुमार, संतोष यादव, रविंद्र पटेल, प्रीति सिंह, राम गुल्ली, राकेश सिंह पटेल, गोविंद, शाहनवाज आलम खान आदि लोग उपस्थित रहे।

मरकज-ए-तालीम-ओ-तर्बियत ट्रस्ट की ओर से 'महदवी समाज क्लासेस' का सिलसिला जारी

(एजेंसी)। लखनऊ के 18 से अधिक स्थानों पर कक्षाओं का आयोजन; 1800 से अधिक छात्र 'उलूम-ए-अहले बैत (अ.स.)' से लाभान्वित लखनऊ (विशेष प्रतिनिधि): अदब के शहर लखनऊ में मरकज-ए-तालीम-ओ-तर्बियत ट्रस्ट के तत्वावधान में "महदवी समाज क्लासेस" का सिलसिला अत्यंत सफलतापूर्वक और बड़े पैमाने पर जारी है। इन कक्षाओं का मुख्य उद्देश्य नई पीढ़ी को सुदृढ़ धार्मिक विश्वासों (अकायद), नैतिकता और 'मारिफ-ए-महदवियत' से परिचित कराना है। लखनऊ के कोने-कोने में ज्ञान की रोशनी: ट्रस्ट के प्रबंधकों के अनुसार, यह शैक्षिक कार्यक्रम लखनऊ शहर के 18 से अधिक विभिन्न स्थानों पर आयोजित किए जा रहे हैं। इन कक्षाओं की लोकप्रियता का अंदाजा इस बात से लगाया जा



सकता है कि वर्तमान में 1800 से अधिक छात्र-छात्राएं इन केंद्रों में 'उलूम-ए-अहले बैत अतहार (अ.स.)' से ज्ञान प्राप्त कर रहे हैं। ट्रस्ट का यह ईमानदार प्रयास है कि ज्ञान का प्रकाश हर मोहल्ले और हर घर तक पहुँचा जाय। मौलाना गुलाम मेहदी गुलरेज साहब का प्रेरक संदेश: इन कक्षाओं के महत्व पर प्रकाश डालते हुए प्रसिद्ध धार्मिक विद्वान मौलाना गुलाम मेहदी गुलरेज साहब ने अपने संदेश में कहा: "महदवियत केवल एक अक़िदा

(विश्वास) नहीं है, बल्कि यह 'ईमान की ताजगी' का नाम है।" उन्होंने आगे कहा कि अहले बैत (अ.स.) के ज्ञान तैयारी: मरकज-ए-तालीम-ओ-तर्बियत ट्रस्ट की देखरेख में इन कक्षाओं में न केवल धार्मिक इतिहास और विश्वास पढ़ाए जा रहे हैं, बल्कि बच्चों के नैतिक प्रशिक्षण और चरित्र निर्माण (उर्-शै इडल्लि) पर भी विशेष ध्यान दिया जा रहा है। ट्रस्ट के अधिकारियों का कहना है कि इतनी बड़ी संख्या में छात्रों की भागीदारी इस बात का प्रमाण है कि कौम अपने धर्म और विरासत से प्रेम करती है। जनता के बीच सराजना: लखनऊ के सामाजिक और शैक्षिक हलकों ने मरकज-ए-तालीम-ओ-तर्बियत ट्रस्ट के इस बेमिसाल प्रयास की सराहना करते हुए इसे शहर के शैक्षिक परिदृश्य में एक 'क्रांति' करार दिया है। अभिभावकों का कहना है कि 18 स्थानों पर इन कक्षाओं की उपलब्धता ने बच्चों के लिए ज्ञान प्राप्त करना अत्यंत सरल बना दिया है।

बैठक में आरटीओ अयोध्या ने ट्रांसपोर्टर्स को नियमानुसार संचालन और प्रपत्र वैध रखने के दिये निर्देश

लंबी दूरी की गाड़ियों में रखे 02 ड्राइवर नई कर व्यवस्था की दी जानकारी अयोध्या, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ द्वारा प्रदेश में दुर्घटनाओं में कमी लाने के निर्देशों एवं शासन व परिवहन आयुक्त महोदय द्वारा राजस्व लक्ष्यों की प्राप्ति, बकाया कर वसूली, सभी व्यावसायिक वाहनों विशेषकर बसों के नियमानुसार संचालन के संबंध में आरटीओ प्रशासन ऋतु सिंह द्वारा आज दिनांक 07.03.2026 को आरटीओ कार्यालय अयोध्या में विभिन्न ट्रांसपोर्टर्स, डीलर्स, वाहन स्वामियों के साथ एक बैठक की गयी जिसमें सभी को शासन द्वारा दिये गये दिशा-निर्देशों के बारे में बताया गया व बकाया कर जमा करने, और वाहन के सभी प्रपत्र यथा- परमिट, परमिट अथराइजेशन, पंजीयन, बीमा, फिटनेस, अतिरिक्त कर, पीयूसी, आदि वैध कराने को कहा गया। वाहन स्वामी अपना कर घर बैठे <https://parivahangov.in/> पर जा कर आन- लाइन माध्यम से कर जमा कर सकते हैं। आरटीओ द्वारा सभी को आयुक्त महोदय की अध्यक्षता में आरटीए अयोध्या द्वारा पूर्व में लिये गये महत्वपूर्ण निर्णयों की विस्तार से जानकारी दी गयी। लंबी दूरी के गाड़ियों में अनिवार्य रूप से 02 ड्राइवर रखे जाय, काम के घण्टे निर्धारित किये जाय क्योंकि नींद व थकान में गाड़ी चलाने से दुर्घटनाएँ अधिक होती हैं। बसों में एआईएस-052, स्लीपर बसों में एआईएस-119 व स्कूल बसों यानों में निर्धारित मानकों का सख्ती से अनुपालन किया जाय। 12 मीटर तक की बस में 04 इमरजेंसी दरवाजे, 12 मीटर से अधिक की स्थिति में 05 इमरजेंसी दरवाजे होने चाहिए, ड्राइवर सीट के पीछे अतिरिक्त लोहे का केबिन, स्लीपर सीटों पर शटर, इमरजेंसी द्वार के आगे या यान में अतिरिक्त सीटें स्लीपर लगवाना न सिर्फ नियमों के खिलाफ हैं वरन ऐसे वाहन स्वामी यात्रियों के जान के साथ खिलवाड़ करने के भी दोषी हैं जिस के विरुद्ध लगातार प्रवर्तन अधिकारी चेकिंग अभियान भी चला रहे हैं। अतः सभी वाहन स्वामियों को अपनी जिम्मेदारी समझकर तत्काल मूल ढाँचे से इतर ऐसे समस्त परिवर्तन तत्काल हटा लेने की अपेक्षा की जाती है। मण्डल के सभी एआरटीओ व आरआई को भी निर्देशित किया गया है कि मानक विरुद्ध वाहनों के पंजीयन और फिटनेस निरस्त/निलंबित किये जाय व अनफिट कर बकाया वाहनों को नोटिस जारी किये जाय, आरसी से जिला प्रशासन के साथ अनुश्रवण किया जाय। कमर्शिएल लाइसेंस हेतु

पिछे अतिरिक्त लोहे का केबिन, स्लीपर सीटों पर शटर, इमरजेंसी द्वार के आगे या यान में अतिरिक्त सीटें स्लीपर लगवाना न सिर्फ नियमों के खिलाफ हैं वरन ऐसे वाहन स्वामी यात्रियों के जान के साथ खिलवाड़ करने के भी दोषी हैं जिस के विरुद्ध लगातार प्रवर्तन अधिकारी चेकिंग अभियान भी चला रहे हैं। अतः सभी वाहन स्वामियों को अपनी जिम्मेदारी समझकर तत्काल मूल ढाँचे से इतर ऐसे समस्त परिवर्तन तत्काल हटा लेने की अपेक्षा की जाती है। मण्डल के सभी एआरटीओ व आरआई को भी निर्देशित किया गया है कि मानक विरुद्ध वाहनों के पंजीयन और फिटनेस निरस्त/निलंबित किये जाय व अनफिट कर बकाया वाहनों को नोटिस जारी किये जाय, आरसी से जिला प्रशासन के साथ अनुश्रवण किया जाय। कमर्शिएल लाइसेंस हेतु

ड्राइविंग स्कूल द्वारा ली जानी वाली अनुमत्य फीस की जानकारी दी गयी और अनधिकृत व्यक्तियों के चंगुल में ना फंसने की हिदायत भी दी गयी व सभी चालक सड़क सुरक्षा नियम पालन करें। व्यावसायिक वाहन में सभी वाहन स्वामी व चालक का नाम, मोबाइल नंबर व आधार नंबर अंकित कराये, बसों में पैनिंक बटन होने चाहिए व अनिवार्य रूप से एचएसआरपी नंबर प्लेट लगवाने व स्पष्ट रूप से प्रदर्शित होना सुनिश्चित करें। सभागीय निरीक्षक द्वारा गैंगवे की चौड़ाई व अन्य तकनीकी मानकों के बारे में विस्तार से बताया। आरटीओ प्रशासन की अध्यक्षता में हुई बैठक में आरआई श्री राजीव कुमार, ट्रांसपोर्टर्स श्री रविन्द्र यादव, श्री सतीश वर्मा, परिवहन निगम के प्रतिनिधि व कार्यालय के कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

कशिश मीडिया के रोजा इफ्तार ने दिया भाईचारे और सामाजिक सौहार्द का संदेश

प्रयागराज। कशिश मीडिया द्वारा आयोजित विशाल रोजा इफ्तार कार्यक्रम में शहर के विभिन्न वर्गों से जुड़ी प्रतिष्ठित हस्तियों की उल्लेखनीय सहभागिता देखने को मिली। इस अवसर पर चिकित्सा जगत से जुड़े वरिष्ठ डॉक्टर, शिक्षाविद, सामाजिक कार्यकर्ता, राजनीतिक प्रतिनिधि तथा मीडिया जगत के अनुभवी पत्रकारों ने बड़ी संख्या में शिरकत की। कार्यक्रम का उद्देश्य रमजान के पाक महीने में आपसी भाईचारे, सौहार्द और सामाजिक एकता के संदेश को मजबूत करना रहा। इफ्तार के दौरान सभी अतिथियों ने एक-दूसरे को रमजान की मुबारकबाद दी और अमन-चैन, आपसी प्रेम व सहयोग की भावना को आगे बढ़ाने पर जोर दिया। कशिश मीडिया के आयोजकों ने आए हुए सभी मेहमानों का स्वागत करते हुए कहा कि ऐसे आयोजन समाज के विभिन्न वर्गों को एक मंच पर लाने और सकारात्मक संवाद को बढ़ावा देने में अहम भूमिका निभाते हैं। उपस्थित अतिथियों ने भी कार्यक्रम की सराहना करते हुए इसे सामाजिक समरसता की दिशा में एक सराहनीय पहल बताया (इति रमजान का महीना केवल इबादत और संयम का ही नहीं,



बल्कि आपसी भाईचारे, मोहब्बत और सामाजिक एकता को मजबूत करने का पैमाना देता है। कशिश मीडिया का प्रयास है कि ऐसे आयोजनों के माध्यम से समाज के हर वर्ग को एक साथ जोड़ते हुए आपसी सद्भाव और सकारात्मक सोच को बढ़ावा दिया जाय। कशिश मीडिया के संपादक मोहम्मद जिया सिद्दीकी ने कहा कि आज के समय में मीडिया की जिम्मेदारी केवल खबरें देना ही नहीं, बल्कि समाज को जोड़ने वाली पहलों में सक्रिय भूमिका निभाना भी है। रोजा इफ्तार जैसे आयोजन आपसी दूरियों को कम करते हैं और इंसानियत, प्रेम व सौहार्द का संदेश देते हैं।

सम्पन्न हुआ, जहां रोजा इफ्तार के साथ-साथ सामाजिक एकता और भाईचारे का सुंदर संदेश भी देखने को मिला। इफ्तार में मुख्य रूप से वरिष्ठ पत्रकार सलमान अहमद, मोहम्मद आमिर, गुलाम नबी वैश, इसरार अहमद,असद कुरेशी, बृजेश केसरवानी,विलास गुप्ता, राजा मंजर, मोहम्मद इरफान, मोहम्मद हसन सिद्दीकी, मोहम्मद हुसैन सिद्दीकी, अनवर अली,जाकिर अली, रिजवान अहमद, अख्तर, बिलाव, कासिम सहित बड़ी तादाद में लोगों ने इफ्तार में शिरकत की

गजल ये नई तहजीब में बेपर्दगी होने लगी ॥ हर तरफ पानी का व्यापार चलता है ॥ लंबों पे तोड़ती दम तिशनी होने लगी ॥ ॥ जब नुकाचीनी सब शायर करने लगे ॥ शायरी वे दम हुई बन्दगी होने लगी ॥ जात भाषा मजहब की बांतें छेड़कर ॥ ये लोगों में बेवजह दुश्मनी होने लगी ॥ गौतम कैसे दूर हो अंधेरों का ये दौर ॥ जब रौशनी से पैदा तीरगी होने लगी ॥



गौतम मेरठी

मुख्यमंत्री योगी ने सार्वजनिक स्थानों से तत्काल अवैध हटाने के लिए निर्देश : जनपद आगमन पर समीक्षा बैठक में सीएम ने विकास कार्यों को परखा

मथुरा(जीएनएस)। सूबे के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मथुरा पहुंचने के बारे वृंदावन स्थित यमुना एक्सप्रेस-वे के क्षेत्रीय कार्यालय सभाकक्ष में अधिकारियों और जनप्रतिनिधियों के साथ समीक्षा बैठक की। बैठक में मुख्यमंत्री ने कई शब्दों में निर्देश दिए कि सार्वजनिक स्थलों पर अवैध कब्जा बर्दाश्त नहीं किया जाएगा तथा ऐसे मामलों में प्रशासन तत्काल सख्त कार्रवाई करना सुनिश्चित करे। इस बीच बैठक में ब्रज क्षेत्र के विकास, तीर्थ स्थलों के सुदृढ़ीकरण तथा आगामी विकास की योजनाओं के प्रभावी क्रियान्वयन को लेकर विस्तृत विमर्श हुआ। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ विधायित्व समय से के बादल वृंदावन स्थित पवन हंस हेलीपैड पहुंचे, जहां भाजपा की जिला



आयोजित महताई समारोह में चैतन्य कृष्ण दास परिक्रमा वाले बाबा को आश्रम का नाम महंत बनाया है। कदमखंडी आश्रम के नए महंत का स्वागत मुख्य अतिथि श्रीपाद रघुनाथ दास गोयत्वामी, गद्दी के पीठाधीश्वर महंत केशव दास महाराज और विधायक डा. मेघश्याम सिंह ने किया। महंत केशव दास ने बताया कि गौड़ीय वैष्णव विरक्त परंपरा में प्राचीन समय से ही कदमबखंडी आश्रम में बृजवासियों से माधुकरि कर साधुसंतो ने भजन ध्यान किया है। अब भक्ति एवं सेवा की भावना को नए महंत

शैलजकांत मिश्रा ने जनपद में संचालित विकास योजनाओं की बिंदुवार प्रगति रिपोर्ट मुख्यमंत्री के समक्ष रखी। समीक्षा बैठक में प्रमुख रूप से कैबिनेट मंत्री जयवीर सिंह, सांसद हेमामालिनी, राज्यसभा सांसद तेजवीर सिंह, प्रभारी मंत्री संदीप सिंह, कैबिनेट मंत्री लक्ष्मी नारायण चौधरी, मांट विधायक राजेश चौधरी, बल्लव विधायक पूरन प्रकाश, गोवर्धन विधायक डा. मेघश्याम सिंह, जिला पंचायत अध्यक्ष किशन चौधरी मथुरा-वृंदावन नगर निगम के महापौर विनोद अग्रवाल आदि मौजूद रहे। बैठक में शासन और प्रशासन के वरिष्ठ पुलिस-प्रशासनिक अधिकारी भी उपस्थित रहे, जिन्हें मुख्यमंत्री ने जनहित के कार्यों में तेजी लाने के निर्देश दिए। मुख्यमंत्री के आगमन की

जतीपुरा कदमखंडी आश्रम के महंत बने चैतन्य कृष्ण दास : भक्ति और सेवा के संकल्प को बढ़ाएंगे आगे : चैतन्य कृष्ण दास

मथुरा(जीएनएस)। गोवर्धन में प्रभु गिरिराज महाराज की तलहटी जतीपुरा स्थित कदमखंडी आश्रम में आयोजित महताई समारोह में चैतन्य कृष्ण दास परिक्रमा वाले बाबा को आश्रम का नाम महंत बनाया है। कदमखंडी आश्रम के नए महंत का स्वागत मुख्य अतिथि श्रीपाद रघुनाथ दास गोयत्वामी, गद्दी के पीठाधीश्वर महंत केशव दास महाराज और विधायक डा. मेघश्याम सिंह ने किया। महंत केशव दास ने बताया कि गौड़ीय वैष्णव विरक्त परंपरा में प्राचीन समय से ही कदमबखंडी आश्रम में बृजवासियों से माधुकरि कर साधुसंतो ने भजन ध्यान किया है। अब भक्ति एवं सेवा की भावना को नए महंत



जतीपुरा में कदम खंडी आश्रम के महंत चैतन्य कृष्ण दास का स्वागत करते हुए विधायक डा. मेघश्याम सिंह और पीठाधीश्वर महंत केशव दास महाराज। चैतन्य कृष्ण दास आगे बढ़ाएंगे। इस सिंह ने कहा कि महंत बने चैतन्य अवसर पर विधायक डा. मेघश्याम कृष्ण दास परिक्रमा वाले बाबा ब्रज

की विभूति हैं। उनके अनुसरण में संत, प्रभु गिरिराज जी की तीन और दो परिक्रमा करते हैं। वहीं कदमबखंडी के नए महंत बने चैतन्य कृष्ण दास बाबा ने बताया कि जगदानंद दास के गोलोकवासी होने के बाद आश्रम में सेवा की जिम्मेदारी उन्हें दी है। वह इसे संत सेवा एवं भक्ति की भावना से आगे बढ़ाएंगे। समारोह का संचालन कृष्ण दास महाराज ने किया। इस अवसर पर कृष्ण पद दास, पतित पावन दास, कृपा सिंधुदास, राधे श्याम दास, विजय शास्त्री, श्रीधाम दास, प्रदीप दास, परिपोष दास, पूर्व मंडल अध्यक्ष परशुराम सिंह, पंकज ठाकुर, भानु पाराशर, बिहारी दास और वासुदेव दास आदि उपस्थित रहे।

उत्तर प्रदेश में इंडिगो को मिली शिक्षा और व्यापार की दोहरी ताकत

एएमए हर्बल समूह ने किया इंटीग्रल विश्वविद्यालय के साथ एमओयू - किसानों की आय बढ़ाने और प्रदेश की नई नकदी फसल बनाने की पहल लखनऊ, 7 मार्च 2026, उत्तर प्रदेश में इंडिगो की खेती को बढ़ावा देने के लिए एएमए हर्बल समूह और लखनऊ स्थित इंटीग्रल विश्वविद्यालय के कृषि विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी संस्थान के बीच एमओयू पर हस्ताक्षर किए गए। इसका उद्देश्य इंडिगो को प्रदेश की प्रमुख नकदी फसल के रूप में विकसित करना और किसानों की आय में बढ़ोतरी करना है। इस समझौते के तहत



विश्वविद्यालय इंडिगो की वैज्ञानिक कुलपति प्रो. जावेद मुसरत, कृषि खेती, बेहतर बीज और ट्रेनिंग में विभागाध्यक्ष प्रो. सबा सिद्दीकी, जैव तकनीकी सहयोग देगा। किसानों को सही तरीके से उत्पादन बढ़ाने की जानकारी दी जाएगी। एएमए हर्बल समूह द्वारा फसल की खरीद, बाजार में जोड़ने और आगे की तैयारी की जिम्मेदारी संभाली जाएगी।

इस अवसर पर प्रो-वाइस चांसलर डॉ. निदा फातिमा और डॉ. नदीम अख्तर के सहयोग के लिए आभार व्यक्त किया गया। यह पहल प्रदेश में टिकाऊ और लाभकारी खेती की दिशा में नई शुरुआत मानी जा रही है। डॉ. यावर अली शाह ने कहा, 'एजुकेशनल इंस्टीट्यूट और इंडस्ट्री अपने-अपने एरिया के माहिर हैं। दोनों का इंटीग्रेशन एक सिनर्जी पैदा करता है। इसमें इंडस्ट्री की कमर्शल अप्रोच और इंस्टीट्यूट में पढ़ने वाले बच्चों का बेहतर भविष्य सुनिश्चित होता है। भारत सरकार भी यही चाहती है और इसी सोच के साथ एएमए भी आगे बढ़ रहा है।

महिला दिवस पर कलर्स की प्रमुख अभिनेत्रियाँ बता रही हैं कि उनके लिए सशक्तिकरण का क्या अर्थ है।

प्रियंका चाहर चौधरी, जो कलर्स के सुपरनेचुरल शो 'नागिन' में अंता का किरदार निभा रही हैं, कहती हैं 'मैं चार बहनों वाले परिवार में पली-बढ़ी हूँ, इसलिए मजबूती हमारे जीवन का स्वाभाविक तरीका था। हमें हमेशा यह सिखाया गया कि स्वतंत्र होना कोई विकल्प नहीं, बल्कि जरूरी है। मेरे पिता हमेशा कहते थे - 'अगर तुम दुनिया में कदम नहीं रखोगी, तो सीखोगी कैसे?' मैंने देखा है कि महिलाओं पर लगाए गए कई प्रतिबंध उनकी क्षमता से नहीं, बल्कि सोच और परवरिश से आते हैं। मुझे हर अवसर मिलने का सौभाग्य है कि मैं नागिन में संप रानी अंता का रूप लेकर शक्ति का प्रदर्शन कर सकूँ। हमारी संस्कृति में हम अक्सर देवी शक्ति और महादेव की बात करते हैं, और मुझे लगता है कि यह प्रतीकवाद यूँ ही नहीं है। शक्ति और सौम्यता साथ-साथ रह सकती हैं। मेरी इच्छा है कि और महिलाएँ अपनी 'सुपरपावर' पहचानें - चाहे वह कोई हुनर हो, कोई कला हो या कोई जन्मजात गुण। हर महिला को महिला दिवस की शुभकामनाएँ, जो अपनी प्रखर और कोमल दोनों ही पक्षों को अपनाती हैं। मानसी साल्वी, जो कलर्स के शो 'महादेव एंड सन्स' में भानु का किरदार निभा रही हैं, कहती हैं 'मुझे अच्छा लगता है कि महिला दिवस लोगों को रुककर यह सोचने पर मजबूर करता है कि महिलाएँ रोजाना किन परिस्थितियों से गुजरती हैं। लेकिन यह ठहराव सिर्फ एक दिन का नहीं होना चाहिए, बल्कि पूरे साल हमारी सोच बदलनी चाहिए। आज मुझे सबसे ज्यादा उत्साहित करता है



'एजडस्ट' करें, नरम रहें और 'बहुत ज्यादा' न हों। मैं चाहती हूँ कि मेरे बच्चे एक ऐसी महिला देखें जो ईमानदार है, मेहनती है और खुद के प्रति आश्वस्त है। लाफ्टर शोस पर मैं कोई किरदार नहीं निभाती, मैं बस खुद को दिखाती हूँ - ईमानदार, अभिव्यक्तिपूर्ण, कभी तेज और कभी भावुक। यही असली है। और मुझे लगता है कि महिलाओं के लिए सबसे बड़ा उपहार यही है - अपनी प्रामाणिकता। मैं हर महिला से कहूँगी - दूसरों के सुविधा के लिए खुद को एडि्ट मत करो। सही लोग आपके साथ रहेंगे। महिला दिवस की शुभकामनाएँ हर उस महिला को जो अपनी राह खोज रही है। आप बिल्कुल ठीक कर रही हैं।

एश्वर्या खरे, जो कलर्स के शो 'डॉ. आरंभ' में शीर्षक भूमिका निभा रही हैं, कहती हैं 'इस महिला दिवस पर मैं भारत की गृहिणियों को दिल से सलाम करना चाहती हूँ - वे महिलाएँ जो घर को रानी की तरह चलाती हैं। उनमें से कई ने डॉ. आरंभ में अपना प्यार डाला है और मैं आभारी हूँ कि इस शो के जरिए ऐसा अमर बना सकी। यह बेहद भावुक कर देने वाला है कि महिलाएँ कहानी में दिखाई दें आत्म-त्याग को पहचानती हैं और लाखों दर्शक आरंभ के उठने का समर्थन कर रहे हैं। मुझे सबसे ज्यादा करने में विश्वास नहीं किया ताकि हालात दूसरों के लिए आसान हो जाएँ। अगर मेरी राय है, तो मैं कहूँगी। अगर मैं असहमत हूँ, तो मैं व्यक्त करूँगी। महिलाओं को बहुत सालों तक यह सिखाया गया है कि वे

- आपके सपनों की कोई एक्सपायरी डेट नहीं होती। अगर कोई सपना अब भी आपको पुकार रहा है, तो उसे सुनना सार्थक है। जरूरत पड़े तो फिर से शुरू कीजिए। खुद को चुनने में अपार शक्ति है। मैं सभी अद्भुत महिलाओं को आने वाले साल के लिए शुभकामनाएँ देती हूँ - आशा से भरा, संतोषजनक और सशक्त।' दीपिका सिंह, जो कलर्स के शो 'मंगल लक्ष्मी' में मंगल का किरदार निभा रही हैं, कहती हैं 'इस महिला दिवस पर मैं उन लोगों का धन्यवाद करना चाहती हूँ जो यह मानते हैं कि महिलाओं को आने वाले साल के लिए उन्हे 'भावुक' या 'नाटकीय' कहकर नजरअंदाज किए। मेरा विश्वास है कि किसी महिला को अपनी ज़िंदगी जीने या अपने सपनों को समाज की अपेक्षाओं के कारण सीमित करने के लिए किसी की अनुमति की जरूरत नहीं होनी चाहिए। महिला कमजोर, आश्रित या द्वितीयक नहीं हैं, वह मजबूत हैं, सक्षम हैं, संभावनाओं से भरी हैं। महिला सशक्तिकरण का मतलब है - सोचने, चुनने, निर्णय लेने और हासिल करने की स्वतंत्रता, बिना प्यार डाला है और मैं आभारी हूँ कि इस महिला दिवस पर मैं उन लोगों को सलाम करता हूँ जो यह मानते हैं कि महिलाएँ रक्षा बलों में सेवा दे रही हैं, बस और ट्रेन चला रही हैं, डॉक्टर बनकर जान बचा रही हैं, शिक्षक बनकर नई पीढ़ी को गढ़ रही हैं, पायलट बनकर उड़ान भर रही हैं और वैज्ञानिक, इंजीनियर और उद्यमी बनकर नेतृत्व कर रही हैं। प्रतिभा का कोई लिंग नहीं होता। समानता का मतलब समान होना नहीं, बल्कि समान सम्मान और समान अवसर हैं। असली सशक्तिकरण की नींव शिक्षा है, क्योंकि जब महिला अपने अधिकार